

扫晨报微信 看更快资讯



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报官方微信

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



天气预报 5日,多云,西南风3~4级,1~14℃ / 6日,晴间多云,西南风3~4级转西北风2~3级,2~15℃ / 7日,晴间多云,东北风3~4级,-3~7℃ /

淄博通报“十四五”时期民生保障和改善重点任务及举措 今年惠民政策“大礼包”真不少

权威发布

展望“十四五”系列新闻发布会

淄博2月4日讯 今天下午,淄博市政府新闻办组织召开“展望‘十四五’系列新闻发布会”第1场,淄博市财政局党组书记、局长、一级调研员王连忠向社会发布“十四五”时期淄博市民生保障和改善的重要任务及举措。

“十三五”期间,在经济下行压力加大、财政增收困难的背景下,淄博市用于民生方面的支出累计达到1767.43亿元,比“十二五”期间增加604.77亿元,增长52.02%;民生支出占财政支出的

比重达75.51%,比“十二五”期间提高了2.57个百分点,更多“真金白银”投向了与民生密切相关的教育、医疗、文化、交通等公共基础设施和公益事业。同时,淄博适应财政改革方向,更加注重采取多元化的方式保障和改善民生,财政出资企业市场化投资建设了文化中心、齐盛湖公园、孝妇河湿地公园、高铁北站、新区普通高中、市实验幼儿园、市中心医院西院区、市妇幼保健院新院区等数十项重大民生工程。

特别是2020年,面对新冠肺炎疫情冲击,淄博市各级财政部门以“非常之策”应对“非常之疫”,落实疫情防控资金6.13亿元,在全国率先出台疫情防控物资生产企业融资、政府性融资担保机构支持小微企业复工复产、小微企业应急纾困贷款等政策,支持淄博百日餐饮消费惠民活动、文化和旅游惠民消费季活动,全力保居民就业、保基本民生、保市场主体,淄博市民生支出完成379.79亿元,民生支出占比达到75.8%。

“十四五”期间,淄博仍将把民生支出作为财政支出的优先选项,确保民生投入“只增不减”。在资金投入上,通过调整优化支出结构、鼓励社会力量增

加供给等方式,加大以民生为重点的社会发展领域保障力度,切实满足人民群众多层次、多样化需求。在政策制定上,统筹考虑群众需要、经济发展水平和财力状况,科学制定出台民生政策,稳步提高各项民生保障标准。在保障重点上,聚焦“老小孤残”等困难群体,着力加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,加快建立更加成熟、更加定型的民生保障制度体系。

发布会上,淄博市财政局还公布了部分已经明确的2021年惠民政策“大礼包”和重点保障的10大件27项民生实事。比如,居民基本医疗保险政府补助标准将由每人每年550元提高到580元,基本公共卫生服务人均

经费由74元提高到79元,城乡低保、城乡特困、孤儿、事实无人抚养儿童、重点困境儿童、困难残疾人和重度残疾人等困难群众救助标准将在去年提标的基础上再提高10%。再比如,进一步扩大困难职工帮扶救助范围和殡葬惠民政策覆盖面,支持核酸检测“应检尽检”和新冠病毒疫苗免费接种,优化养老机构建设和运营补助政策,等等。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

发岗位补贴 送过节物资

高新区企业以岗、以薪、以企业文化留人过年



淄博2月4日讯 人间烟火气,最抚凡人心。过年,对于每个人而言都意义非凡。今年由于疫情防控的需要,不少企业员工选择留在淄博过年。为了让外地员工在淄博安心工作、舒心生活、暖心过年,淄博高新区许多企业推出了暖心举措。

临近春节,本是生产线轻松的时候。2月3日,记者在位于淄博高新区的山东昱银高合新材料有限公司看到,职工们加班加点,正在争分夺秒忙着赶订单。

“近期,企业订单不断增加。公司积极响应政府号召,向外地

员工发出了在淄博过年的倡议。公司提前发了2月份的工资,而且多发奖金,春节加班3倍工资,以过年‘不停工、收入高’的方式把员工留在淄博过年。”新达制药副总经理霍金慧告诉记者。

新达制药检测部员工王超就是“在淄博过年”的一员,今年26岁的她,老家在辽宁省锦州市。

王超告诉记者:“淄博对留淄过年的外地员工非常关怀,每人有300元的消费券,很多旅游景点和公交线路也免费。而且,腊月三十晚上,公司还将给我们送饺子。”借此机会,她要向父母说几句祝福的话:“今年因为疫情防控原因不能回家过年,祝你们在新的一年里天天开心,身体健康。不用担心我,我在淄博一切都好。”

忙碌的生产场景,同样发生



山东昱银高合新材料有限公司给每个员工发放了价值1000多元的过节物资。

在山东昱银高合新材料有限公司。该公司行政兼财务总监廉霞告诉记者:“公司在淄博过年

的员工有20多人。公司给每个员工准备了价值1000多元的共15种过节物资,已经全部发放到

位。此外,公司春节期间在岗员工都有岗位补贴。”

连日来,为了做好春节期间疫情防控工作,减少人员流动,降低疫情风险,保障外来人员在淄安心工作、舒心生活、暖心过年,淄博高新区积极落实淄博市《关于在全市范围内开展2021年春节“淄”在过年”行动的通知》,发放了致各工业企业的一封信,将政策宣传到企业,积极呼吁企业的外地员工留淄过年。经初步调度统计,淄博高新区近半数的规模以上工业企业春节期间将坚持生产,通过以岗、以薪、以企业文化留住外地员工在淄过年。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘金昌 通讯员 徐浩杨磊 田芳

共青团淄博市委、中共淄博市委网信办邀淄博年轻人拍摄短视频

抖音挑战赛开赛 快秀出你的百变青春

淄博2月4日讯 无论是追梦路上的奋斗故事,还是生活中的点滴美好,青春路上的多姿多彩,只要够青春、够正能量,你就来挑战!为助力多彩活力青年创业友好型城市建设,让更多青年人爱上淄博,今天起,由共青团淄博市委、中共淄博市委网信办主办的“多彩青春抖起来”抖音挑战赛正式开赛。本次大赛投稿时间截至3月6日,一等奖可获6666元现金。

“青年人在哪里聚集,我们的工作就在哪里开展。”据主办方介绍,本次活动的主要对象是淄

博青年,参赛作品要求创作背景立足淄博,记录展示各行各业青年风采,展现青春活力,形式和题材不限,内容积极正面。以“多彩青春”为主题,拍摄一段60秒内的短视频。参赛者用抖音发布“多彩青春”主题相关内容短视频,自定义标题内容,添加定位“淄博市”,添加统一话题“#多彩青春抖起来”,同时请@青春淄博。

本次抖音挑战赛,最终将根据每条视频的传播数据50%(点赞20%、评论15%、转发15%)+主题契合度50%,进行综合评分。

每人每个账号可以发布一条或多条,最终以表现最优的一条参选。不得刷粉或买点赞和播放量,违规操作将取消参赛资格。活动合作网红不参与奖项评选。

本次大赛设置一等奖1名,奖励现金6666元;二等奖3名,奖品为防抖可折叠手机云台1部;三等奖10名,奖品为平板音箱1个;优秀奖20名,奖品为旺旺零食大礼包。

本次大赛作品提交时间为2月4日-3月6日,奖项评选时间是3月7日-3月11日,大奖领取时间

为3月13日-3月14日(具体时间以通知为准)。获奖名单将通过“青春淄博”微信、微博、抖音号同步公示,官方账号将通过抖音私信通知获奖者。咨询电话:0533-3171099。

“举办本次抖音挑战赛,就是要让青年以轻松愉快的方式分享自己的青春故事,激发更多正能量。”共青团淄博市委相关负责人表示。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 见习记者 盛业宁 通讯员 张钰珊

消防培训 到泽泉

专业教学 正规培训 实力回馈 半价优惠

优惠电话:3176119